

Írásbeli választ igénylő kérdés: E-015389/2015

a Bizottság számára

az eljárási szabályzat 130. cikke

László Tőkés (PPE)

Tárgy: Erdészeti irányítás az éghajlatváltozás és a magántulajdon visszaszolgáltatása összefüggésében Romániában

A 2015 decemberében a kormány, a civil társadalom, az üzleti és pénzügyi világ valamennyi ágazatból érkező képviselőinek részvételével Párizsban megtartott éghajlatváltozási konferencia páratlan lehetőséget kínált az EU számára, hogy létrehozza az emberi tevékenység által előidézett kibocsátások 2020 utáni időszakra vonatkozó kötelező keretét és foglalkozzon a globális felmelegedés problémájával.

A kibocsátások által jelentett komoly kihívás kezelése mellett az erdők kiirtástól való védelme kulcsfontosságú része az éghajlatváltozás elleni küzdelemnek. Az ENSZ becslései szerint az évente megközelítőleg 12 millió hektárnyi erdő kiirtása a globális üvegházhatásúgáz-kibocsátás mintegy 11%-áért okolható. Az erdők irtásának és pusztításának megelőzése, valamint az újraerdősítés és az erdők összképének helyreállítása sürgős prioritásként kezelendő, mivel az erdők alapvető szerepet játszanak a bolygó védelmében.

Erdély (Románia) régióban – ahol az erdőket, amelyeket a kommunista rezsim mint magántulajdont elkobzott, és amelyeket a tulajdonosok csak részben kaptak vissza – az illegális fakitermelés, a korrupció, a gondatlanság és a meglévő jogi szabályozás szabotálása a régiót az ökológiai és gazdasági katasztrófa peremére sodorta.

Az éghajlatváltozás összefüggésében hogyan tervezi a Bizottság megerősíteni az erdészeti irányítást, tekintettel a magántulajdon visszaszolgáltatásának nehéz folyamata és az erdőirtás jelensége közti szoros összefüggésre?

HU
E-015389/2015
Miguel Arias Cañete biztos válasza
a Bizottság nevében
(23.2.2016)

A Bizottság először is szeretné a tisztelt képviselő figyelmébe ajánlani a témával kapcsolatban feltett E-009151/2015, E-007544/2015, E-009341/2015 és E-008335/2015 számú írásbeli kérdésekre adott válaszait¹.

Az uniós erdőgazdálkodási stratégia (COM(2013) 659) értelmében a nemzeti hatóságok feladata megbizonyosodni arról, hogy a tagállami erdők védelme, az erdőgazdálkodás, valamint az erdők használata a vonatkozó nemzeti és uniós jogszabályok szerint történik, míg uniós szintű fellépésre az erdei ökoszisztémákat érő, határokon átívelő jellegű fenyegetések esetében van szükség. A Bizottság feladata az uniós jog, és ezen belül a környezetvédelemmel, az uniós belső piaccal, a versennyel és a kereskedelemmel kapcsolatos jogszabályok hatékony és egységes végrehajtásának biztosítása.

Konkréten az erdők és az éghajlat közötti kapcsolat tekintetében a Bizottság jelenleg vizsgálja, hogy melyek azok a legjobb módszerek, amelyek révén az Unió mezőgazdasági ágazata hozzájárulhat az üvegházhatású gázok kibocsátásának mérsékléséhez és az üvegházhatású gázok megkötéséhez. 2020-ig kidolgozásra kerül, hogy hogyan járulhat hozzá az erdészet az üvegházhatású gázok kibocsátásának mérsékléséhez, és mindez hogyan illeszthető be az Unió 2030-ig tartó időszakra vonatkozó éghajlat- és energiapolitikai keretébe.

Konkréten a romániai erdőkkel kapcsolatban a Bizottság jogsértési eljárást indított Romániával szemben a fáról és a fatermékekről szóló uniós rendelet végrehajtása tekintetében, és még vizsgálja a helyzetet. Az említett rendelet célja, hogy a lehető legkisebbre csökkenjen annak kockázata, hogy illegális forrásból származó fa uniós piacon kerüljön forgalomba.

¹ <http://www.europarl.europa.eu/plenary/en/parliamentary-questions.html>